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Pemenus Ha 3agaunte oT temara 3a 10.-11.-12. kiac

1. 3a KOJIKO CTOMHOCTH HA peaNHus IlapaMeTLp G IIPaBUTe
z+y=10, z+y=11, z+2y=12, z+2y=a

OTrpakJIaT YeTUPUbI'bJIHAK, B KOUTO MOXKE JIa Ce BIIMIIE OKPBLAKHOCT?

AY N n
£aj v, D

Orrosop B). Tesu npasm orpaxkaaT ycCIOpeJHHK, €IHa OT CTPaHUTE, HA KOMTO C€ MeHH
ycuopeaio ua npasata r + 2y = (0. B ycnopenHuk Moxe Jia ce BIIHIIE OKPBXKHOCT TOYHO
KOTaTo TOH e poMb, a TOBa Ce peaju3upa 3a ABe CTOMHOCTH Ha ¢ (CUMETpPHYHH CHpsiMO 12).

VI+y:=2z+1

2. Kouko ca peannuTe penreHds Ha cucteMata | /y + 22 =x + 1

Vz+zr2=y+172
AYo; B)1;, B)2; T)a3.
Orrosop B). Umame, uwe z,y,z > —1. Or apyra crpana, K4To NOBAUIHEM yDABHEHUSITA 1A

KBaJIpAT ¥ T'u cbbepeM, noayyaBaMe T + y + 2z = —3. HauM ¢ = y = z = —1, KaTo TOBa e
penienye Ha CUCTEMAaTa.

3. Kouko ca pazimynuTte mudpr B AeceTHHHEs 3anuc Ha n’, xbaero n = 999 999 9997

A)2, B)4, B)6; TI)8.
Orrosop B). Axo n = 10 — 1, ro n® = 10%(10F — 3) + (3.10F — 1) = 9...970...029...9
(KbIETO ILPBATE JEBIATKA U HyAUTe ca 110 k — 1, a nocrenuure aeBsaTKu ca k Ha 6poit).

4. CpesHoTO apUTMETHYHO HA HEOTPHIIATEHHUTE eI I1cia, HeHaIMUHaBaIy 8888, U HAMAIU
JIEBSITKA B JIECETMYHUS CH B3AIHUC, €.3alMCaH0 KaTo HecbKpaTuMma Apob. bpoATr mHa rnpocrute
JeauTenu Ha YUCJUTENs Ha Ta3w Ipob e paBeH HA: A)l; B)2; B)3; T')4

Otrosop B). Heka (010% +@1102 + a210 + a3 e exso or pasriexzanute 4ucia. Torasa a;
MOXKe Jia e Bcaka nudpa or 0 oo 8 u 3ma4u cpeaHara CTOMHOCT Ha a; € paBHa Ha O—ﬂ%ﬁg =
4. Ce0BaTeINO PA3INICKIAHOTO CPeHO apUTMeTHdHo e paBHo Ha 4(1 + 10 + 102 + 10%) =
22.11.101.

5. lanen e AABC, 3a xoitto 4 ABC = 120°. Ako D € AC, ¢ ABD =90°nu AB=CD =1,
to AD? e pasno na:

A)2, B)3, B)4, TI')s.
Orroeop A). Heka z = AD u y = BC. Torasa sin $ ADB = 1 u snd BDC _ sin30° _ 1

Yy 1 2

OTKLJETO % = -g CrenoBarento

2 _ 2 14 (2Y2_ (1 2
—%=COS§(ABC=1+y 2;1+x) = + () (+x)
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Otryk ¢ + 22° — 22 — 4 =0, re. (z +2)(2® — 2) = 0 u 3naun = = v/2.

6. Bposar na HenapenenuTe ABOWKM (M, n) OT €CTECTBEHU YUCIA, 32 KOUTO m jgemu 2n+ 1 u n
penu 2m + 1, e paBen Ha:



A)1; B)2; B)3; I)4.
OtroBop B). Hekam < n, k = 2”;—“ ul= Q”T“ ToraBa m = % nn= ﬁ. CnenoBaTenHo
13kl—4§k+2,T.e.%SkS%nlngZ. Orryr 3 <1< 7. Ilpu 5 <1 <7, cnensa, 4e
k=1 upnl=4-k=2,anupul=3-k=2wmmk=3. HenocpeacTsela npoBepKa 10Ka3Ba,
4e pernenust uMame camo upu (k, 1) = (1,5),(1,7),(3,3) u re ca (m,n) = (3,7),(1,3), (1, 1).
Banaua 7.Heka gg =1wua, = Z;:Ol(n —1)%a; pu n > 1. Jla ce moxaxe, ue: 7
a) CLINeCTBYBAT 4YuCIa p, q,7 € R TaKWUBAa, Y€ Qp43 = PAp42 + Qapy1 + 7@y 38 BCIKO N1 > 1.
6) Gnt1 > (2+ V2)a, upu n > 1.

Pemenne. a) Karo npecmeriiem mbpsure mect 4ieHa, HaMupaMe, 4€ Apnq3 = 4ap40—20541+ay,
ipu n = 1,2, 3. Ille nokaxeM ToBa 3a Bcaxo n > 1. Umawme, de

n

n—1
Qi1 — Qp = Ay + Z((n +1—49)%~(n—19)a; = Z(2n 41— 2i)a,.
=0

i=1

Torasa
n+1

Ap42 — Qpyy1 = Z(Qn +3 - 2?;)(11
i=1

1 KaTO U3BaJIUM TE€3W PAaBEHCTBAa IoJsrydaBamMe

™
Gn+2 — 20n41 + O = Gnyy o+ 2 _S_ a;.

i=1
OcraBa /ia M3BaQMM TOBA PABEHCTBO OT

n+1
Qi3 — 20n42 % Ay = Gpgp + 2 E a;.

i=1
6) Hepasenctporo ce nposepsia mupextro npn n = 1,2. [Ipu n > 3 ot a) uvame, ue
Gnt1 > 40— 2001 S Ang1 — (2+ V2)an > (2— V2)(an — (2 + V2)a,-1)

U TBBbPIAEHHETO CIeABA 110 WHAYKIUS.
OuensiBaHe. a) 4 1., OT KOHTO 2 T. AKO CAMO Ca, HOCOYEHH D, quT; 2T 32 6).

Bapaua 8. Ha ce mokaxe, ue ako a,b,c € Ru a? + 8 + 2 =3, 10

Pemmenne. Tlonexe a,b,c < v/3 < 4, ako HAKOE OT Te31 YHCIA € OTPHUIATETHO, KATO TO CMEHNM
C HIPOTHBONIONIOKIOTO My, HEPABEHCTBOTO ce ycuiBa. U Taka, MoxkeM ma cantame, e a, b, ¢ > 0.
Ot 3 = a® + b% + ¢ > 3{/(abc)? cuenpa, ue abe < 1 u 3uauu ab + be + ca > 3/ (abc)? > 3abe.
Torasa

3(4 - a)(d— b)(4 — ) <4ia+4ib+410)

=4(12-6(a+b+c)+(a+b+c)® —a® — b — ) + ab+ be + ca — 3abe



>4(9—-6a+b+c)+(a+b+c)?)=4(a+b+c—3)2>0.

OnensBane. 3 T. 3a npeobpasysane Ha HepapencTsoTo A0 4(a+b+c—3)2+ab+be+ca > 3abcu
3 T. 32 IOBLPIIBAHE Ifa PEMIECHHeTO. 4 T. AKO HEPABEIICTBOTO € JOKA3AIo CAMO 33 HeOTPHUIATEHH
yucaa.

3ajgaunuTe OT Ta3M TeMa ca IpejokeHn oT Hukosait Hukosios.



